

# УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

## Всенародная помощь фронту

Красная Армия в жестоких битвах против немецко-фашистских оккупантов одержала исторические победы. В ходе войны достигнут коренной перелом в пользу нашей страны, и теперь война идет к окончательной развязке. В этом — величайшая заслуга Красной Армии перед Родиной.

Но успехи Красной Армии, говорит товарищ Сталин, были бы невозможны без поддержки народа. Без самоотверженной работы советских людей на фабриках и заводах, шахтах и рудниках, на транспорте и в сельском хозяйстве. Несмотря на трудности военного времени, советский народ сумел своей родной армией вashi обеспечить ее совершенной боевой техникой.

Исторический год был переломным не только в ходе военных действий, но и в работе советского тыла. В начале войны нашему государству пришлось преодолеть колоссальную работу по эвакуации предприятий на восток и перестройке промышленности на военный лад. В эту государственную задачу славное и быстро растущее советское хозяйство, благодаря усилиям народа, благодаря его самоотверженности и героизму, успешно выполнило. Оно, эти усилия, увенчались замечательными достижениями.

Оружие шло на фронт непрерывными потоками. Под знаменем Бессовоюзного социалистического соревнования советские патриоты боролись, не щадя сил, за лучшее снабжение фронта. Товарищ Сталин высоко оценил помощь тыла Красной Армии, заявив:

«Можно с полным основанием сказать, что самоотверженные труд советских людей в тылу являются истинным, историческим и героическим борисом Красной Армии, как безпримерный подвиг народа в защите Родины».

Но раз иноземные захватчики изгнаны с себя гнев русского народа. Но раз они были биты нашим оружием. Но раз они отступили в бешеной панике патристическом восторге народа, сгоравшего изумительными подвигами во славу Родины. Но никогда еще не был у нас таким могучим патриотизм, какой вызвала отечественная война с немецко-фашистскими захватчиками. История не знает примеров самоотверженного служения Родине, подобных подвигу народа в нынешней войне.

Как славный богатырь, поднимаясь весь советский народ на врага. Ни один его мускул не дрогнул перед страшными военными бурями. Стиснув зубы, асучая рука, народ горнично встал козьям негнать. Благодаря илеи защиты Родины вдохновляла его, гнала прочь сон и усталость, придала силы, авала: «Всё для фронта, всё для победы!».

И фронт ни в чём не знал недостатка. Самоотверженный труд патристов — шахтера и металлурга, слесаря и конструктора, машиниста паровоза и колхозника, учителя и школьника, водителя и шофера, артиста и музыканта, рабочего и крестьянина — все безраздельно помогало фронту, проливая настоящий трудовой героизм.

В начале войны гитлеровцы имели количественное превосходство в вооружении. Они бросили против нас технику Германии и технику закупированных стран Европы. Но теперь было превосходство гитлеровцев в количестве танков, самолетов, минометов, автоматов лизиндировано. Но качество наша техника была и остается выше немецкой. И такого оружия Красная Армия получает всё больше и больше. Подготовку изменилось в войне. И в этом, прежде всего, заслуга нашего рабочего класса, — так заявил товарищ Сталин!

Пожала товарищ Сталина адресована всему рабочему классу, в том числе и уральцам. С полным правом могут гордиться заслугами перед Родиной оружейники Свердловска и Тагила, металлурги Серова и Алапаева, алюминщики Камышловского и Кушвинского, орденоносцы Красноуральска, угольщики Боточловска и Егоршино. Выраве гордится ими дважды орденоносный Уралмашзавод, орденоносный Первоуральский металлургический завод имени Куйбышева, рудник Горняцкой, орденоносный завод машиностроения — все, что внесло общенародному вкладу в боевое народное дело.

Серьезные трудности вызвала война в снабжении фронта и страны продовольствием. Враг временно захватил важнейшие сельскохозяйственные районы Украины, Поволжья и Кубани. И встал перед Красной Армией и население снабженности и снабжения продовольствием без серьезных перебоев. В этом сказались, как уважает товарищ Сталин, «сила и жизнеспособность колхозного строя, патристический героизм крестьянства». Во время войны колхозники проявили небывалое в истории деревни высокое сознание общенародных интересов, доказали своим героическим трудом, что война против немцев — кровное дело советского крестьянства.

Сталинское слово похвалило агропозово всему колхозному крестьянству, в том числе и уральцам. Немало трудовых подвигов совершили работники сельского хозяйства на-

шей области, ломая все и всечелюстные трудности войны. Сознание своей роли в отечественной войне поднимало крестьян на самоотверженный труд. И его плоды усилили военное и хозяйственное могущество Родины. Честь и хвала колхозникам ашской артели «Заря», красноуральской артели «Славянка», алапаевской артели «Закладенный боец», камышловской артели «Пролетарская долина» — всем, кто помогает фронту щедрой рукой, как подобает патристам колхозной деревни!

Вместе с рабочим классом и колхозным крестьянством неустанно трудится во имя победы над врагом наша советская интеллигенция. В сложных и трудных условиях войны она непрерывно совершенствует вооружение Красной Армии, двигает советскую технику и культуру вперед, улучшает организацию войны против фашистских захватчиков и конструктора приложки промышленности и сельского хозяйства. «Это делает честь нашей интеллигенции» (Сталин).

Сталинское слово похвалило, агропозово всей интеллигенции, относится и к интеллигенции Урала. Велики ее заслуги перед Родиной. Наши ученые и научные работники, инженеры и конструктора приложили все силы, чтобы превратить Урал в становой хребет обороны СССР, вооружить армию первоклассными танками, самолетами, пушками, минометами. Никогда Родина не забудет имен академика Шенякина, конструктора Морозова и Кузнецова, инженеров Ханана и Луканкина — всех, чей творческий труд прославил Урал в боях с ненавистным врагом!

Советский народ показал за время войны глубочайшее доверие и преданность своей партии — вдохновителю и организатору всенародной войны против фашистских захватчиков. Рабочие, крестьяне, интеллигенция, как никогда, сплочены вокруг своей родной партии, вокруг великого вождя и полководца товарища Сталина. Эту сплоченность народ демонстрирует сейчас своими подвигами в ответ на призывы товарища Сталина: усилить напряжение, чтобы добить врага! «Победа теперь близка. Но, чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте» (Сталин).

Вдохновленные историческим докладом товарища Сталина о нашей стране гурт южанам приближить час победы. Яркое свидетельство этого — обращение трёх орденоносцев-предприятий: Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина, Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина и танкостроительного завода № 183, опубликованное во вчерашнем номере газеты. Отвечая на призывы вождя, они взяли новые, повышенные социалистические обязательства, поставили перед собой задачу: увеличить в 1943 г. и бросили клич к рабочим страням:

«Далым фронту больше боевой продукции, поможем быстрее восстановить хозяйство в освобожденных районах, с частью выполняем свой долг перед Родиной!»

Их клич с огромным подвигом восприняли металлурги и машиностроители Урала. Уралмашзавод, завод имени Серова, Кушвинский металлургический завод и многие другие начинают разворачивать социалистическое соревнование за лучшее выполнение призыва товарища Сталина. За ними, несомненно, последуют коллективы рабочих других отраслей промышленности, наша интеллигенция, наши колхозники: клата товарищу Сталину обязывает уральцев быть первыми в соревновании, новыми трудовыми подвигами возвысится Урал.

В историко-освободительной войне мы вышлели немало славных странств. Родина благодарна нам за это. Но будет великим преступлением перед Родиной, если мы не используем всех возможностей для усиления всенародной помощи фронту. Наш долг — изо дня в день повышать производительность труда. Рост производительности труда — важнейшая задача рабочих и технической интеллигенции. От решения этой задачи зависит перевыполнение годовых планов. Много можно дать за счёт дальнейшего усовершенствования организации производства и техники, так же за счёт экономии сырья и топлива.

Важнейшей задачей деревни является успешное завершение сельскохозяйственного года. Надо усердно ускорить хлебосуду, быстрее выполнять головной план хлебозаготовок. В ответ на доклад товарища Сталина во многих районах колхозники организуют красные обозы с хлебом. Пусть отставшие возьмутся за вывозку хлеба повоюемо! Нельзя упускать из виду и такого важного дела, как улучшение формы, хорошее содержание содержания скота, ремонт машин.

Красная Армия, опираясь на всемерно поддержку тыла, вращая на запад. Героически сражаются за Родину 3 гвардейская Волховская стрелковая дивизия, 10 гвардейский Уральский добровольческий танковый корпус. Наши земляки являются вояками на западном фронте. Будем достойны их своей трудовой доблести, в героизме. Отдадим все силы на разгром врага!

В дни войны колхоз «Дружба» аккуратно выполнял все свои обязательства перед государством. Но члены сельхозартели не ограничиваются этим. Из своих личных средств они внесли на строительство колхоза около 200 тысяч рублей, сдали в фонд обороны 1.000 литров молока, 63 килограмма шерсти, 30 овец и много других сельскохозяйственных продуктов и сырья. Сделано в помощь фронту немало. Но может ли советский патриот сказать, что он уже сделал достаточно для того, чтобы помочь нашей воинам окончательно разгромить врага? И каждый из присутствующих на чите доклада товарища Сталина сознает, что он должен и может сделать для фронта, для победы еще больше.

А когда тов. Кириин зачитывает

## „Красная Армия из всех армий мира имеет наиболее прочный и надежный тыл“.

(И. СТАЛИН).

### Уралмашевцы, тагильские, кушвинские и красноуральские металлурги идут в новое трудовое наступление

#### В ответ на призыв вождя

Предоктябрьское соревнование, вдохновляемое победным наступлением Красной Армии, в этом году, как никогда, было углубленным и творческим. Многие лехи Уралмашзавода завоевали звание передовых. Завод в целом перевыполнил программу. И работа на всю страну прозвучал исторический доклад великого Сталина, когда люди завода услышали высокую оценку работы советского тыла, их охватывало боевое вдохновение. Сразу же после доклада товарища Сталина во все родные смежи возникли митинги, беседы. Одна мысль, одна дума была у всех: как и чем ответить на доклад вождя.

9 ноября во всех пехах и отделах прошли собрания рабочих и служащих. На них обсуждался обязательство на четвертый квартал. Перевоиме головной завод, уже выполнившие свою годовую программу, предложили создать сталинский фронт окончательной победы над врагом, в который займется сверхплановую выработку. Поступили также заявки на социалистическое соревнование.

По примеру металлургов Магнитогорска и работников завода № 183 Кузнецкого металлургического комбината работники Уралмашзавода взяли на себя обязательство в течение четвертого квартала перевыполнить производственные планы по литью, штамповке и ковке. Они уже разработали и сдают анонсом 10 тысяч тонн металла в год. Это сметное предложение — вылаصة стали для ответственных дел в основных материальных пехах — уже перевыполнено. По своим результатам оно равносильно вводу в эксплуатацию 50-тонной мартеновской печи.

Другие обязательства завода также направлены на подвиг новых резервов. Принято, например, обязательство до конца года и в первом квартале 1944 года использовать несколько тысяч тонн такого металла, применение которого считали невозможным. За счёт лучшей организации технологических потоков решено сократить объём межпеховых перевозок на 40 тысяч тонн.

#### Металлурги Магнитогорска и Кузнецка, мы следуем вашему примеру!

Н. ТАГИЛ, 12 ноября (по телефону). Коллектив металлургического завода имени Куйбышева борется за выполнение клича уральцев товарищу Сталину, досрочно закончив головной план по чугуну и холоднокатаной ленте. Вдохновленный докладом товарища Сталина и подхватывая призыв кузнецких, магнитогорских металлургов и коллектива завода № 183, наш коллектив принимает обязательство: закончить годовой план по вылаصة стали к 11 декабря, а по прокату — 14 декабря. Таким образом, проката и холоднокатаной ленте.

По примеру магнитогорских и кузнецких металлургов окажем всемерную помощь южанам заводам в их восстановительной работе. Директор минметаллургического завода имени Куйбышева Г. ЛЯБЕ, секретарь партбюро С. АКАНЦЕВ, председатель завкома ДОЛЖЕНКОВ, секретарь комитета ВЛКСМ ЯКОВЛЕВА.

#### ЖИВОЙ ОТКЛИК

Беседа с директором Кушвинского металлургического завода тов. ОБВАРЕНКО

Живой отклик на наш адресованный обращения работников Магнитогорского и Кузнецкого комбинатов и коллектива завода № 183, был каждый горнолов и сталевар, каждый труженик завода гурт желанием дать ответ на призыв вождя — напричь все силы, чтобы добить врага.

Замечательные победы Красной Армии и мужливый доклад товарища Сталина вызвали в пехах небывалый подъем. Это дало себя знать сверхплановым металлом. За 11 дней ноября программа перевыполнена по всему металлургическому циклу. За последние дни мартеновский лех выдал 35—68 процентов стали сверх плана. Сталевары бодро соревнуются за перевыполнение, за лучшее выполне-

#### Фронту не было и не будет ни в чем отказа

Колхозники артели «Дружба» делают взносы в сталинский фонд победы

ЗАПОВО, 12 ноября (по телефону от спец. корр.). Вечер. Все люди и оживленные на улицах, в переулках села Ровчалово. Колхозники артели «Дружба» возвращаются с токов, идут с ферм. Скоро на отгекм многие соберутся с правления колхоза. Это — поведовды, животноводы, члены тракторной бригады.

— Василий Игнатьевич, — обращается колхозник и бригадир, — выла бы газету, да почталь доклад товарища Сталина. Бригадир второй полеводческой бригады тов. Кириин охотно принимает это предложение. С большим вниманием колхозники слушают каждое сталинское слово. Всех радуют и волнуют слова вождя о патристическом колхозном крестьянстве. В этих словах они видят высокую оценку и своей работы.

#### ВЫВЕДЕМ ОБОГАТИТЕЛЬНУЮ ФАБРИКУ НА ПЕРЕДОВЫЕ МЕСТО

Героические победы нашей доблестной Красной Армии и доклад великого Сталина поднимали нас, работников цветной металлургии, как и весь советский народ, на новые трудовые подвиги во имя фронта, во имя победы над врагом. Без меди нет ни одного вида вооружения и боеприпасов. А рост вылавки черновой меди в первую очередь зависит от работы обогатительных фабрик.

Создавая эту коллектив Красноуральской обогатительной фабрики в дни предоктябрьского социалистического соревнования значительно улучшил свою работу. Переработка руды в октябре в сравнении с сентябрем увеличилась на 70 процентов, перевыполнена мета на 7,9 процента. Качество концентрата возросло на 1,3 процента.

Закончены ремонты основных агрегатов обогатительной фабрики. Она готова к работе в условиях суровой уральской зима. Окрыленные докладом великого Сталина, рабочие, инженеры, техники и служащие нашей фабрики обязуются: увеличить переработку руды в сравнении с октябрем на 25 процентов, перевыполнив при этом план ноября и декабря на 12 проц., добиться, чтобы рабочее время оборудования использовалось не ниже, чем на 82 проц., в минимально короткие сроки довести до планового уровня показатели по извлечению и содержанию меди в концентрате; снизить расход электроэнергии от установленных норм на 1 процент; строго выполнять все графики планово-предупредительных ремонтов оборудования.

Мобилизуем весь коллектив фабрики на досрочное выполнение обязательств, взятых при подписании годового отчета и полугодного рапорта уральцам товарищу Сталину. Мы призываем все обогатительные фабрики медной промышленности шире развучить социалистическое соревнование, чтобы выйти в ряды передовых предприятий нашего наркомата.

Директор Красноуральского медеплавильного завода НЕВСТРОЕВ, партгор ЦК ВКП(б) КОПЕРКИН, главный инженер завода ЗАБАДИН, бригадир драбинного отделения ТРУХИН, сменный мастер фабрики БИОНОВ, флотатор ИВАНОВА, классификатор ЮШКОВ, слесарь КИРДЮНОВ.

#### С новой силой развернулось соревнование строителей тагильской долины

На строящихся домах Тагильского металлургического завода после доклада товарища Сталина с новой силой развернулось соревнование за быстрое окончание объектов. Вчера коллектив Сталинских строителей сдал каменную кладку, а также каменную кладку и кровлю. До 700 заделок в смету делаги эти стахановцы.

Сейчас заканчивается монтаж очередного каупера. На нём были успешно применены скоростные методы работы. Он в основном собран за два дня. Почти весь каупер был смонтирован на земле и затем сразу поднят башенным краном.

Сейчас коллектив Сталинских строителей усиленно форсирует работу по монтажу шахты домы.

Строительный участок, который руководит прораб А. Абдулхамидов, вчера было успешно перевыполнено задание Свердловского обкома ВКП(б). В предоктябрьском соревновании участником он занял первое место. Завиача участка секретарь П. Тагильского горкома партии Г. Колесников. Принимаемая зима, тов. Абдулхамидов заявил, что его коллектив в ответ на доклад товарища Сталина становится на сталинский фронт и в этом месяце полностью закончит строительные работы по булкерной установке.

#### И. ЗЛОБИНА.

#### Всесоюзное социалистическое соревнование

Всесоюзный Центральный Совет Профсоюзных Советов, Наркомат Тагильской промышленности и Наркомат вооружения, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за октябрь 1943 года решили:

По Наркомату вооружения — оставить передовыми Красное Знамя Государственного Комитета Обороны:

Заводу, где директор тов. Герой Социалистического Труда тов. Масларев; танковому производству Кировского завода (директор завода Герой Социалистического Труда тов. Залыман); заводу, где директор тов. Рубинчик;

Уралмашзаводу (директор завода Герой Социалистического Труда тов. Музыруков);

дизельному производству Кировского завода (директор завода Герой Социалистического Труда тов. Залыман);

По Наркомату вооружения — оставить передовыми Красное Знамя Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков):

заводу, где директор Герой Социалистического Труда тов. Елан;

заводу, где директор Герой Социалистического Труда тов. Готор;

заводу, где директор тов. Фомин.



Тов. САВИН Иван Сергеевич — стахановец-бригадир фронтовой бригады тогарей. В ответ на доклад товарища Сталина о 26-й годовщине Октября тов. Савин и его бригада ежедневно дают 30—40 процентов сверхплановых деталей в фонд Главного Командования. Фото С. ЗАХАРОВА.

#### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

##### Оперативная сводка за 12 ноября

В течение 12 ноября войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта овладели районным центром Житомирской области городом КОРОСТЫШЕВ, а также заняли более 100 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты КРАСИЛОВА, ВОЛОДАРКА, ТЕРМАХОВКА, ОБУХОВИЧИ, СЛОБОДА КУХАРСКАЯ, ПЕНИЗЕВИЧИ, ФЕДОРОВКА, МИРЧА, ДЕТИНЦЕ, РУСАНОВКА, ЛЯХОВАЯ, ЗАМБИ, ЧАЙКОВКА, ТОРЧИН, СЛИПЧИЦЫ, СЛОБОДИНА, ШАХОВРОВИЦКА, ВОДОТЫЛ, БОЛЧЕВ, ГНИЛЕЦ, СОБОЛЕВКА, ЛПНИН, КРИВОЕ и железнодорожные станции ИРША, ПЕНИЗЕВИЧИ, СКОЦИЩЕ. В районе ФАСТОВА наши войска отбивали контратаки пехоты и танков противника.

На КЕРЧЕНСКОМ полуострове наши войска вели бой за расширение плацдарма и овладели рядом сильно укрепленных опорных пунктов пещника.

Южные РЕЧИЦА наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжили вести бой за расширение плацдарма на правом берегу ДНЕПРА и заняли несколько населенных пунктов.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 11 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 113 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 самолетов противника.

На 100 авиационных противника с войсками и грузами.

Группа партизан, действующих в Геттоской области, повредила большую железнодорожную станцию. Движение электротранспорта противника на важном участке шоссевой дороги прервано на длительный срок. Другая группа боевых партизан наступила под огнем немецкой воиетской авиации, следовавший к линии фронта. Разбиты паровоз и 15 вагонов с войсками. Партизаны отряда, действующего в Мшской области, проникли в крупный населенный пункт и подожгли склад противника с боевыми. Уничтожено свыше 80 тонн бензина.

Пленный солдат 110 мотоцикла 11 немецкой танковой дивизии Бергард Дюссек рассказал: «Военное обучение я проходил во Франции в 372 запасном батальоне. В мае текущего года меня направили в 10 роту 369 гвардейского полка, охраняющего морское побережье у Тулона. После капитуляции Италии наш полк участвовал в разружении итальянских альпийских батальонов. Во второй половине сентября третий батальон 369 полка был срочно переброшен на советско-германский фронт. Ехали мы по маршруту Марсель—Линь—Игла—Париж—Плат—Львов. В район боя батальон прибыл в середине октября. Нам поручили в распоряжение 11 танковой дивизии. Обязательство на фронте меня овоможила. После нескольких неудачных контратак солдаты хохли, как обреченные. Воду парила переборщили и растерялись. Я не хотел сражаться за безнадёжное дело и сбежал в плен».

Жители села Бучевичи, Черниговской области, составили акт о зверствах немецких захватчиков. В акте говорится: «28 апреля текущего года немецкие изверги убили зерновую распахну на мирном населении. Немские автоматчики открыли стрельбу и начали жечь дома вместе с находящимися в них людьми. Из 340 домов огнём уничтожено 270 домов. Сгорело 160 стариков, женщин и детей. Некоторые престарелые, а также женщины с детьми пытались бежать. Гитлеровцы стреляли в них из автоматов. Весь день фашистские убийцы ищали распахну распахну на мирном населении. Мы никогда не забудем этого дня и выведем, что Красная Армия отомстит немским мерзавцам за наши слезы и горе».

Акт подписали: председатель сельсовета села Бучевичи И. Яныч, колхозники С. Бруляк, Д. Савченко, А. Ланькова, П. Ласун, Е. Шулак, А. Шестаков и другие.

(Принято по радио).

#### ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНА ЛЕНИНА И ЗОЛОТОЙ МЕДАЛИ «СЕРП И МОЛОТ» ГЕРОЯМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА В. М. МОЛОТОВУ, Л. П. БЕРИЯ, Г. М. МАЛЕНКОВУ И А. И. МИКОЯНУ

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил вчера, 12 ноября, орден Ленина и золотую медаль «Серп и молот» вместе с грамотой о присвоении звания Героя Социалистического Труда тов. В. М. Молотову, награжденному за особые заслуги в области усиления производства танков в трудных условиях военного времени, тов. Л. П. Берия — за особые заслуги в области усиления производства вооружения и боеприпасов в трудных условиях военного времени, тов. Г. М. Маленкову — за особые заслуги в области усиления производства самолетов и моторов в трудных условиях военного времени и тов. А. И. Микояну — за особые заслуги в области постановки дела снабжения Красной Армии продовольствием, горючим и вещевым имуществом в трудных условиях военного времени.

(ТАСС).

